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з

ВСТУП

Актуальність теми дослідження «Проблематика і поетика 

драматичних поем Ліни Костенко «Скіфська одіссея», «Сніг у 

Флоренції», «Дума про братів неазовських»» обумовлюється особливим 

значенням творчості Ліни Костенко для історико-літературного та ідейно- 

естетичного процесів, а також розрізненістю в сучасному літературознавстві 

праць, присвячених осмисленню родово-жанрових модифікацій творів 

поетеси. Дослідження відображення означеної проблеми, яка в різних 

художніх втіленнях присутня у художньому світі поетеси, що позначений 

своєрідним синтезом ліричних, драматичних, епічних концептів, сприяє 

осмисленню векторів і тенденцій розвитку сучасної української літератури.

Стан наукового вивчення проблеми. Аналізуючи рівень осмислення 

запропонованої проблеми, не варто наполягати на відсутності наукового 

матеріалу. Дослідницьких відкриттів у результаті звернення до мистецького 

світу Ліни Костенко не бракує, поле наукових доробків щорічно 

розростається новими долученнями, автори яких, натхнені нескінченістю 

актуалізованих значень, відкривають нові перспективи поетологічних обріїв. 

Зокрема, про численність зацікавлень та продуктивність наукових студій 

свідчить оприлюднений 2015 року біобібліографічний покажчик про життя і 

творчість Ліни Костенко, для укладання якого основними джерелами пошуку 

літератури були державні літописи книг, газет них і журнальних статей, 

рецензій, нотних видань, каталоги, картотеки, електронні бази даних 

Національної парламентської бібліотеки України та інших вітчизняних 

провідних бібліотек. Хронологічні рамки добору літератури -  1953 -  жовтень 

2014 року. Із максимально можливою повнотою представлено інформацію 

про матеріали, що вийшли друком в Україні, і вибірково -  поза її межами[22] 

. Даний покажчик містить 3 453 біобібліографічні описи. Доробок потужний, 

але відкритий для нових пошуків.
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Мета запропонованої роботи -  дослідити своєрідність втілення 

проблематики, простежити жанрові варіації драматичних поем, які увійшли 

до циклу «Душа тисячоліть шукає себе в слові».

Реалізація поставленої мети передбачає вирішення таких 

взаємопов’язаних завдань:

-  дослідити проблему історичної пам’яті як важливу частину 

художнього часопростору Ліни Костенко в контексті її філософсько- 

естетичний поглядів;

-  визначити художні принципи моделювання історичної пам’яті, 

виявити архетипну природу художніх образів та мотивів;

-  дослідити особливості художнього осмислення психологічної 

амбівалентності;

-  простежити зв’язок у художньому трактуванні проблеми історичної 

пам’яті та індивідуальної відповідальності;

-  розглянути жанрово-видові особливості поетики циклу «Душа 

тисячоліть шукає себе в слові;

-  охарактеризувати своєрідність естетично відтворення 

історіософських концепцій.

Тип поставлених завдань визначив методику дослідження. Основними 

методами вивчення зазначеної проблеми стали історико-літературний, 

порівняльно-генетичний, рецептивно-естетичний.

Об’єкт дослідження -  поема-балада «Скіфська одіссея», драматичні 

поеми «Сніг у Флоренції», «Дума про братів неазовських», об’єднаних у 

цикл «Душа тисячоліть шукає себе в слові».

Предметом обрано вивчення особливостей художнього відтворення 

зовнішньої та внутрішньої проблематики та специфіки драматичних поем.

Наукова новизна праці полягає в тому, що вперше в українському 

літературознавстві означена проблематика дослідження розглядається в 

контексті літературного циклу, який вирізняється особливими засадами 

моделювання художнього світу як цілісності родово-жанрових рівнів.
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Структура роботи. Робота складається зі вступу, двох розділів -  

«Проблематика драматичних поем Ліни Костенко» (підрозділами якого є 

«Проблематика як рушій естетичних концептів форми та змісту», 

«Протиріччя ретроспективності у «Скіфській одіссеї» Ліни Костенко», 

«Естетико-етичні компроміси у драматичній поемі «Сніг у Флоренції»», 

«Феномени української ментальності у драматичній поемі Ліни Костенко 

«Дума про братів неазовських»») та «Поетика драматичних поем Ліни 

Костенко» (який містить такі підрозділи : «Образна система циклу «Душа 

тисячоліть шукає себе в слові», «Жанрова своєрідність поем циклу «Душа 

тисячоліть шукає себе в слові» Ліни Костенко»), висновків, списку 

використаної літератури (33 найменування).



висновки

Звернення до трагічної і героїчної історії України для Ліни Костенко є не 

тільки справою честі, але і справою шляхетного життя. Через те, у творчості 

поетеси так багато зразків, у яких втілюється художня інтерпретація цієї 

проблеми, що здійснюється через змалювання різних історичних епох: від 

скіфської доби через героїчну і водночас трагічну сторінку козацьких 

національно-визвольних змагань гдо сучасності. Підґрунттям для осмислення

історичної тематики слугують величезні знання (адже Ліна Костенко тричі 

здобула звання Почесного професора трьох престижних університетів -  Київо -  

Могилянської Академії, Чернівецького національного університету ім. 

Ю.Федьковича, Національного педагогічного університету імені М. П. 

Драгоманова.

Внаслідок аналізу творчості Ліни Костенко під кутом зору своєрідності 

циклу драматичних поем, об’єднаних заголовком «Душа тисячоліть шукає себе в 

слові», дає підстави зробити висновки, що у поетичній концепції авторки все 

важливо:

багатогранні філософсько-естетичні форми історичного буття українського 

народу, представлених часовою трьохвимірністю, характерною для її мистецького 

почерку.

Час минулий, теперешній та майбутній, час історичний і час художній, 

існують паралельно -  на всіх рівнях: жанровому, композиційному, образному і 

навіть мовному.

Передусім треба зазначити цілісність концептуальної тематологічної 

спаєності всіх трьох частин циклу, хоча кожна із драматичних поем цілком може 

в образно - тематичному плані функціонувати як самостійний автономний текст.

Авторці циклу «Душа тисячоліть шукає себе в слові» вдалося зазирнути в 

товщу історії, на основі якої видобуто для читачів корінь квадратний морально-
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етичного характеру, як і державницького підходу до прапам’яті народу. Це дало 

поштовх для вияскравлення виховних акцентів, як і для культурної пам’яті 

українського народу.

Прикметно те, як у творчому тиглі авторки триптиха драматичних поем 

історичні факти, археологічні пам’ятки переплавляються у худоюню версію 

давньоминулого часу, в яку віриш, настільки опукло все представлено і виписано.

Художнє трактування проблеми історичної пам’яті у циклі «Душа 

тисячоліть шукає себе в слові» відбувається в таких основних напрямах: по- 

перше, узагальнено -  через співвіднесення відчуття сучасності з відчуттям історії; 

по-друге, через осмислення подій історичного минулого та фактів сучасності; по- 

третє, через історичну і соціальну зумовленість авторського «я», яке відображає 

естетичні й етичні ідеали епохи й утверджує історичність особистості. [8,137].

Важливим для художнього досвіду Ліни Костенко як авторки драматичних 

поем «Скіфська одіссея», «Сніг у Флоренції», «Дума про братів неазовських» є 

показ крізь призму минулого важливих і актуальних проблем сучасності, як-от: 

відчуття національної ідентичності та гордості, віра в свої сили, вміння захищати 

власні державницькі інтереси і загальнолюдські цінності.

Ось чому індивідуальна доля людини у творчості Ліни Костенко стає 

точкою перехрещення минулого, сучасного і майбутнього, виявляючи 

зумовленість сьогодення близьким і віддаленішим минулим, розкриває глибинні 

зв’язки особи з історією та суспільством. Художній світ Ліни Костенко сприяє не 

тільки процесові пізнання українським народом самого себе через історію, але й 

вагомому процесові самоусвідомлення своєї величі у колі інших народів, бо 

історичне минуле до цього забов’язує.

Поетична концепція, розгорнута у драматичних поемах «Скіфська одіссея», 

«Сніг у Флоренції», «Дума про братів неазовських», характеризується 

витонченістю, складністю образів, логічною стрункістю думки, афористичним,
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інтелектуально насиченим мовленням, бездоганною художньою формою, що 

гармонійно увиразнює тематичні обрії змалювання вітчизняної історії.

Глибина трактування важливої історіософської проблематики, підкріплена 

досконалістю форми творів -  симбіонтів, підтверджує висоту поезії Ліни 

Костенко, яка сяє яскравою зіркою не тільки на небосхилі української літератури, 

але й світової культури.
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